Prova 4

MAT 038 (GAAL) - Turma TA2
7 de julho de 2016

Nome:

Justifique todas as respostas.
1. Sejam V; = (4,2,-3), Vo = (2,1,-2) e V3 = (=2, —1,0) vetores do R3.
(a) (1 ponto) Mostre que {V7, Va} ¢é linearmente independente.

(b) (1 ponto) Mostre que {Vi, Vo, V3} é linearmente dependente.
¢) (1 ponto) Determine W3 tal que {Vi, Vo, W3} seja uma base do R3.

2. (3 pontos) Considere a matriz

1 2
A= [2 _2} |
Determine as matrizes P e D tais que
A= pPDPT.
3. (2 pontos) Calcule os autovalores e os autovetores da matriz

210
A=10 3 0
0 0 3

Em outras palavras, calcule os autovalores e determine uma base para os
auto-subespacos associados a cada autovalor.

4. Em cada item abaixo, responda se a afirmacao é verdadeira ou falsa
e justifique sua resposta.

(a) (1 ponto) A matriz
cosf) —sind
sinf cos6

nao € ortogonal para todo valor de 6.

i

é diagonalizével para qualquer valor de a.

(b) (1 ponto) A matriz

1 http://bit.ly /mat038-ta2
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